东南大学土木工程学院2013年复试桥梁工程试题回忆版

1、 解释概念并讨论（6*10分）
1、 解释：永久作用、可变作用、偶然作用
讨论：进行这样划分的意义

2、 解释：先张梁工艺、后张梁工艺

讨论：哪种工艺应用更广？为什么？

3、忘了
4、解释：均匀温度作用、竖向梯度温度作用
   讨论：这两种温度作用形式分别对简支梁和连续梁桥受力有什么影响？

5、解释：地锚式悬索桥、自锚式悬索桥

讨论：哪种形式的悬索桥跨度更大？为什么？

6、忘了
2、 简答（5*12分）
1、 支座的作用。画出板式橡胶支座和盆式橡胶支座的示意图。指出两种支座水平变形和转角的变形原理。哪种支座的承载能力大？为什么？

2、 图示悬臂梁桥的施工过程，指出0号块，××块，合龙段的施工注意事项。画出悬臂梁预应力筋的布置图，并指出这样布置的原因。

3、 1问画一个拱肋横断面示意图。根据拱肋和系杠的相对刚度划分的拱桥有哪几种类型。车辆荷载在××拱桥的传力方式，横向支撑如何设置？

4、 画斜拉桥漂浮体系，半漂浮体系，塔索固结体系示意图。2问忘了。
5、 某市立交桥，给出地形图及容许净空，选择设计的桥型并画出设计的桥梁。并且说明选择这种桥型的理由（可以根据经济性、施工工艺等）。
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3、 计算题（30分）
计算箱梁桥，箱梁具体尺寸给出，重心位置给出，面积A=4平方米，惯性矩I=2.7的4次方米，计算跨径=40m，铺装层容重已给出、梁体容重25。
1、画出自重产生的弯矩图。

2、画出跨中弯矩的影响线。.
3、画出活载弯矩包络图，并计算跨中的数值（PS：结构设计原理课程设计里面类似的画弯矩包络图）
4、给出预应力筋的性质（预应力筋截面积140平方毫米，扣除预应力损失后有效预应力1100Mp）。给出预应力筋中心位置（距梁底20cm），根据“恒载+0.5活载”的原则，假如使梁底不出现拉应力，计算至少需要的预应力筋的数量。

5、布置预应力筋的时候还需要验算预应力筋的哪些内容？
备注：仅供参考，和真实试题有出入，并且试题是土木工程学院的，不是交通学院的
